

**«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 16 (53) от 21 апреля 2010 г.**

ТЕМА

**ПОХОД
продолжается...**

Партия «Азат» активизирует свою деятельность в качестве главной силы, ответственной за завтрашний день страны и будущее казахстанской государственности. Такова главная идея состоявшегося 17 апреля в Алматы 6-го съезда социал-демократов Казахстана.

Возрастающие угрозы, которые несет для граждан и самой государственности Казахстана авторитарный режим, подчеркивали в своих выступлениях все выступившие на съезде ораторы. В частности, открывший съезд сопредседатель партии Жармахан Туякбай особо отметил «наличие в стране всех условий, которые привели к недавней революции в Кыргызстане, – «семейно»-олигархического устройства экономики, чудовищной коррупции, обнищания населения, отсутствия политических механизмов выражения воли народа». По словам Ж. Туякбая, сегодня, как никогда, велика угроза народного низвержения «государства власти» – единственной имеющейся в Казахстане формы государственного порядка с опасностью необратимой дестабилизации».

«Особую уязвимость государства», в котором острейшие социальные противоречия усугубляются постоянной борьбой властных групп влияния, подчеркнул в своем выступлении сопредседатель партии Булат Абилов, приведя противоположный пример в виде лишившейся своих руководителей Польши. «Страна скорбит, но все госорганы и политические институты работают, как по часам. Это настоящая стабильность, основанная на законе и демократии, а не на понятиях, взаимном компромате и тайных договоренностях», – сказал Б.Абилов.

В сегодняшних условиях, как подчеркнули лидеры партии, «Азат» должна в полной мере выполнить свою роль «государственнической силы, нацеленной на активное участие в политической жизни страны, в президентских и парламентских выборах. Итогом этих действий должна стать реализация программы преобразований партии «Азат» по строительству демократического и справедливого Казахстана.

Были зачитаны приветствия в адрес съезда, поступившие от социал-демократических и социалистических партий Германии, Австрии, Украины и других стран. С приветственными словами также выступили, в частности, писатель Софы Смаатаев и лидер партии «Алга!» Владимир Козлов.

Важным продолжением съезда стало возложение его делегатами цветов к Монументу Независимости на алматинской площади Республики. Таким образом члены партии выразили свой гражданский протест против систематического ущемления властями конституционного права казахстанцев на собрания и митинги. В своих выступлениях на центральной площади лидеры социал-демократов призвали казахстанцев к непримиримости по отношению к антидемократической и антисоциальной политике власти. Тем самым, по словам генерального секретаря партии «Азат» Амиржана Косанова, партия «продолжает свой поход к поистине суверенному Казахстану, зависящему лишь от воли и интересов своих граждан».

Однако весь вопрос в одном: как долго продлится этот поход?

Булат АБИЛОВ:

«СПУСТИТЕСЬ НА ЗЕМЛЮ!»

В эти дни множество билбордов и автобусных остановок в Вашингтоне увешаны портретами президента, который много и долго – уже 20 лет – говорит об отказе Казахстана от ядерного оружия и своей роли в деле разоружения. Партия «Азат» призывает руководство Казахстана предоставить эту свою заслугу истории. Пора сосредоточиться на решении внутренних, а не глобальных проблем.

Оппозиция настаивает на диалоге во имя сохранения долгосрочной, а не нынешней – зыбкой – стабильности. Пусть власть разоружит свое сознание и прямо взглянет в глаза общественности. Пока этого не будет, госаппарат продолжит деградировать сам и разлагать общественное сознание, пуская глубже корни недоверия, неверия в силы гражданского общества, коррупции.

Пока этого не случится, все мы со стыдом и возмущением будем свидетелями вопиющей и отвратительной низости, когда до обездоленных жертв Кызыл-Агашской трагедии до сих пор не дошли выделенные средства, когда люди наживаются даже на тех, у кого ничего не осталось.

(Из выступления на 6-м съезде партии «Азат»).